



本报忠实读者陈建国携手四位受助学子，共同资助北大少年吴语城首年学费

让“爱的约定”延续下去

忠实“铁粉”读报40年

泉州市区南俊路桂坛巷口，有家门面很小却知名度很高的饮料店“珍豪呷”。说它知名度高，是因为店老板陈建国为许多人熟知。他乐善好施，免费奉茶近30年；他热心教育事业，慷慨助学20余人。

“你看店里贴满了剪报，我可是《泉州晚报》的忠实‘铁粉’。”陈建国说，1985年晚报创刊时，他才13岁。那时因家庭困难，他休学跟母亲在晋江安海镇海八路南菜市场摆摊卖菜。每天卖完菜后，他有一个雷打不动的习惯——跑到菜市场旁边的工商局看报。40年来，《泉州晚报》是他了解外部世界的窗口，更是他宣传推广家乡、传递爱心公益的见证。转眼间，年过五旬的陈建国每天开门第一件事仍是看报。如今，“珍豪呷”已开了5家分店，作为创业者，他与《泉州晚报》的这份情缘仍在不断延续。他不仅为自己所有的连锁店都订了《泉州晚报》，还长期积极参加泉州晚报社组织的活动。

自2011年以来，每年记者节的“总编接线”活动，陈建国从未缺席，每年都准时致电和总编对话，说说身边事、提提建议。2012年，得知泉州报社开展“共同托起他们的理想”助学活动，他被学子们坚强求学的故事深深打动，毅然决定资助他们。

资助过励志学子20多人

2012年是市慈善总会与本社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动的第十个年头，当年40多名优秀学子在社会各界的帮助下，如愿走进大学校门，安溪学子黄艺荣和王梓林便是其中两人。当年到东南大学上学之后，受捐学子黄艺荣与资助者陈建国一直保持着联系，把陈建国当父亲一样看待。2014年，他致电陈建国：“老爸，这几个礼拜不用给我生活费啦，我拿了一万元奖学金。”陈建国说起这名喊他“老爸”的孩子，脸上浮现出欣慰的笑容，孩子懂得感恩是他最好的报答。同年，他资助了另一名被福州大学录取的德化学子林仁镇，他也是这些孩子当中，最经常与陈建国见面的人，如今他已经是一所985大学的博士后，留校从事科研工作。

2014年，看到本报关于安溪学子汪启成和张建福的报道后，陈建国第一时间表示，资助他们每人每年5000元。除了参与本报的助学活动，2012年，陈建国还同时资助另外两名学子学费，共计5万元。这些年，陈建国资助过的励志学子超过20名。



“我和我资助过的四位学子将对语城进行第一年的资助。”昨日，本报忠实读者陈建国告诉记者，他看到本报关于大山少年吴语城自强不息圆梦北大的励志故事（详见本报8月4日第四版），便将报道分享给他曾资助过的四名学子，其中三人还是本报“共同托起他们的理想”行动的受助学子。初入社会的学子们感同身受，便和陈建国商量好让曾经那份“爱的约定”延续下去。

□融媒体记者张晓明



2014年8月20日，助学金发放仪式上，学子张建福（左）与资助人陈建国交谈。（本报资料图片）

“我们是这个时代的‘小人物’，但‘小人物’也可以通过自己的方式来爱家乡，奉献社会。”陈建国说，做公益不分大小，只要自己力所能及，哪怕是一件小事也要用心做好，他会一直在公益路上奔跑下去。

爱心传递温暖延续

“这些孩子都是懂得感恩的，他们虽然刚步入社会不久，但经常跟我提起有机会一起做公益，让爱心传递。”陈建国记得，有一年，他乘坐飞机去南京为黄艺荣过生日，孩子又惊喜又感动。黄艺荣当时就许下心愿说：“等以后我工作了挣钱了，也会像老爸一样去资助一些需要帮助的人。”如今，他入职厦门一家国际咨询公司，一直在等待一个回馈的机会。

陈建国曾经和学子们有一个约定，每年正月初三，他们来陈建国店里，聊聊过去一年的学习生活情况，加深彼此之间的友谊。“如今这份‘爱的约定’将延续下去。”陈建国说，语城的励志故事也让他们感同身受，来自安溪的王梓林同样是泉州一中的学子，有着同样从安溪到市区就读



泉州一中的经历，去年他入职厦门一家医院；已经在泉州一家医院上班的张建福，和吴语城同样来自安溪县桃舟乡，书写着大山少年勤奋求学的故事。

无需过多的语言，黄艺荣、林仁镇、王梓林和张建福决定追随陈建国的脚步，让曾经的那份“爱的约定”延续下去，由他们共同资助语城第一年的学费8000元。

记者手记 爱心微光汇成星河

作为一名小餐饮店的老板，陈建国多年来热心公益，默默奉献不图回报。当他联合自己曾资助的四位学子，决定共同资助大山少年吴语城迈入北大的第一年——这不仅是一份新资助的诞生，更是一段善意旅程的动人回响。

这份回响最珍贵处，在于四名学子从受助者到助人的身份转变，他们不仅学业有成，更懂得回馈社会，用实际行动诠释了感恩与责任。这份精神，正是陈建国多年坚持传递的正能量。曾经受过资助的学子们，初入社会尚未站稳脚跟，却因读罢吴语城的故

事感同身受，主动提出延续“爱的约定”。当年那份被托举的温暖，没有随时间冷却，反而在他们心中沉淀为责任与力量，最终化为对新一程求学路的温暖守护。这无声的接力，正是善意最坚韧的生命力：它被给予，被铭记、被传递，如涓涓细流汇成爱的长河。

爱心的循环，其力量远胜于单程的施与。它使帮助不再是垂直的“施与受”，而成为彼此照亮的温情连漪。当受助者转身成为助人者，微光便汇聚成星河，足以照亮更多需要跋涉的漫漫长路。

（日尧）



2014年8月21日，报道提到，陈建国先后资助四名学子。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园，让优秀学子不会因为经济困难与大学擦肩而过，由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学，请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子，也可以在8月20日前，将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动，并在备注栏标明资助内容。（助学公开募捐备案编号:513505007296990048A25001）

账户名:泉州市慈善总会
账 号:0000000356052012
开户行:泉州银行丰泽支行



泉州市文化广电和旅游局

宋元中国·海丝泉州

暑期公益讲解 首月服务超万人次



专业讲解让凝固的历史焕发新生

本报讯（融媒体记者王金植 通讯员吴秋瑜 傅巧珊 文/图）穿梭千年古迹，声润世遗之魂。自7月份启动以来，“世遗泉州与你同行”2025暑期公益讲解服务备受市民游客赞誉，首月服务游客超万人次，专业讲解赋予凝固历史新生，展现了世遗泉州的独特韵味。

承担此次讲解任务的，是来自世遗泉州文保志愿讲解服务队的讲解员。他们历经严格选拔与专业培训，活跃在开元寺、府文庙、天后宫（含德济门遗址）、清净寺及南外宗正司遗址等世遗点，凭借深厚的知识功底与精湛的讲解技艺，为市民游客献上精彩的公益讲解。

每逢周末，讲解员们与市民游客准时相约：在开元寺的古榕掩映下，他们细述古刹千年沧桑；于府文庙泮池畔，讲述古代教育制度的变迁；在天后宫（德济门遗址），融合泉州海丝历史与妈祖信仰娓娓道来；在清净寺，自闽南特色礼拜堂屋脊的燕尾脊讲起，延伸至泉州多元社群文化；至南外宗正司遗址，深入解读南宋“皇族”秘史与泉州海洋经济的辉煌。这些专业而生动的讲解，极大地加深了市民游客对世遗泉州的认知。

“真正的讲解，是让历史遗迹‘开口说话’，关键在于增强讲解服务的互动性和提升游客体验。”泉州市文物保护中心相关负责人介绍，为使讲解更加贴近大众，志愿讲解员们不断创新形式，现场积极与游客互动，并在服务后主动收集反馈，持续优化讲解内容与形式。

据悉，本次暑期公益讲解活动将持续至8月24日。世遗泉州文保志愿讲解服务队将继续坚守，讲述泉州故事，助力提升世遗之城的影响力，让更多人领略并爱上这座城市深厚的历史文化底蕴。

货车高速翻车 被困两人获救



昨日上午，沈海高速公路泉港往泉州市区方向3公里处，发生一起货车翻车事故，两人被困车内。泉州市泉港区南埔消防救援站接到报警后，立即派人赶赴现场救援。经过20分钟的紧急救援，两名被困人员成功获救，并被送往医院救治。目前，具体事故原因仍在进一步调查中。

（融媒体记者陈明华 通讯员黄开明 郭云霞 摄）

拆除违法建筑 守护古街风貌



在原来的一层上违法加盖
拆除后的样子

本报讯（融媒体记者王金植 通讯员林达发 文/图）洛江桥南社区一居民擅自加盖一层，破坏了桥南古街的风貌。近日，洛江区城市管理综合执法局迅速行动，组织人员对该违法建筑进行了拆除。

城管执法人员在例行巡查时，发现洛江桥南社区某居民未经批准，在其原有的二层房屋上擅自加建，加建面积约为120平方米。依据《中华人民共和国城乡规划法》及《福建省违法建设处置若干规定》的相关条款，近日，执法人员依法对该违法建设进行了拆除。

洛江区城市管理综合执法局相关负责人介绍，桥南古街作为洛江区古城风貌的标志性区域，以其古朴的建筑风格和深厚的历史底蕴，深受游客喜爱。然而，违法建筑的存在犹如一道疤痕，损害了古街的历史传统风貌。为切实保护桥南古街历史文化街区，该局将严厉打击违法建设行为。

据悉，《福建省历史文化名城名镇名村和传统村落保护条例》第三十一条第一款明确规定，在历史文化街区、名镇、名村和传统村落核心保护范围内，除必要的基础设施和公共服务设施外，禁止进行新建、扩建活动。同时，《福建省违法建设处置若干规定》第十三条也指出，违法建设处置部门或乡（镇）人民政府发现正在进行的违法建设行为时，应责令当事人停止建设、限期自行拆除；对拒不停止建设或逾期不拆除的，可依法查封施工现场，并立即拆除违法建设部分。

招租启事

一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m²)，层高五米，高档装修。
- 五层东区(450m²)、五层西区(570m²)，可整层打通，普通装修。
- 七层712室(67m²)。
- 十层西区(370m²)。
- 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²，包含税费，免物业费、水费，每50m²发放一部车辆通行证。

二、泉州晚报附属楼

- 三层(2842m²)，月租金挂牌价65366元。
 - 四层(2842m²)，月租金挂牌价65366元。
- 以上区域月租金挂牌价65366元，包含税费，免物业费、水费，每50m²发放一部车辆通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²)，月租金挂牌价1500元；3-229室(65.67m²)，月租金挂牌价600元；福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²)，月租金挂牌价7800元。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室